

三巴旺—义顺市镇会 下月起一分为二

(何惜薇报道)涵盖10个分区的三巴旺—义顺市镇理事会从下月1日起，重组为两个市镇会，以更好地服务不断扩大的市镇。三巴旺—义顺市镇理事会现任主席贺华吉领导三巴旺市镇会，义顺集选区议员费绍尔博士将出任新的义顺市镇会主席。

国家发展部昨天发文告说，在三巴旺和义顺集选区国会议员要求下，从4月1日起，三巴旺—义顺市镇将重组为只涵盖三巴旺集选区的三巴旺市镇，以及只涵盖义顺集选区的义顺市镇。

设两个不同市镇会 以更有效管理组屋区

三巴旺—义顺市镇会的文告说，这两个集选区的组屋区在过去两年里扩大了，预计下来数年还会进一步增长，“因此是时候设立两个不同市镇会，以更有效管理组屋区”。

现有的三巴旺—义顺市镇会在2011年大选后设立，该市镇会提供本报的数据显示，两年前的原三巴旺市镇会负责管理八个分区，为11万5000户家庭服务。随着义顺南的加入以及新住宅的落成，现有的三巴旺—义顺市镇会服务的家庭增加到近13万户，所服务的居民人数也增加至近50万。

数据也显示，重组后的三巴旺市镇会将涵盖超过6万4000个组屋单位，并服务三巴旺集选区的24万名居民；义顺市镇会则将负责管理超过6万5000个组屋单位，并服务约25万名居民。

三巴旺—义顺市镇会发言人也说：“两个集选区仍在扩展中，接下来二至三年内，我们预计另外还有1万4000至1万5000个新组屋单位。”

发言人透露，随着在4月1日进行市镇会重组，除教育部兼人力部高级政务次长贺华吉将领导重组后

的三巴旺市镇会，主管义顺中分区事务的义顺集选区议员费绍尔博士将出任义顺市镇会主席。费绍尔也是交通部兼卫生部政务次长，主管义顺南分区事务的义顺集选区议员李美花则将是费绍尔在市镇会里的副手。

文告也说，新设立的三巴旺市镇会和义顺市镇会将继续在联合招标活动中合作，以享有更多折扣，两个市镇会也将分享改进服务的新点子。

文告指出，市镇会重组不会对运作造成任何干扰，市镇会仍将继续提供各种服务，包括申请设备、收集反馈以及收取杂费等。

李显龙总理今年1月指示国家发展部对市镇会进行根本性检讨。在检讨仍在进行的大背景下宣布重组市镇会，难免引起关注。对此，贺华吉说，两者是不同的事，不应相提并论。

两学者：检讨与重组 不应把这两件事挂钩

两名受访学者同样不认为应把两件事挂钩。新加坡政策研究所高级研究员许林珠博士说，更大的市镇会能享有规模经济效应，但举行大选时，各别集选区的团队在市镇管理上，只须向自己的选民交代。她认为：“重组为两个市镇会凸显两个集选区的领导力更为稳定，两个团队更能就各别集选区的事务进行问责。”

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文则说，重组巨型市镇会主要目的是促进行政便利，旨在更有效地服务居民。他说，可享有的规模经济效应毕竟有限，市镇会太大会让个别居民觉得没能获得优质服务。

陈庆文相信，国家发展部的市镇会检讨将从具前瞻性的角度出发，展望市镇会更有效率的整体管理。